 Авсецина Вера Филеевна родилась в казачьем хуторе Клиновой Усть - Грязновского сельского совета Обливского района Донской (ныне Ростовской) области 30 сентября 1923 г. В крестьянской семье, где кроме нее было еще трое  детей, а она была самой старшей. 
Глава семьи Филей Ивлиевич Авсецин - казак- старообрядец знал толк в крестьянском деле. У семьи  была собственная земля, небольшое подсобное хозяйство. Земля обрабатывалась собственными силами без найма. 
Отец первым вступил в коллективное хозяйство и был избран его председателем. Вел дела неплохо, вернее, даже слишком хорошо: собранный урожай зерновых позволил ему не только выполнить план госзаготовок, но и раздать хлеб колхозникам на трудодни, за что и был обвинен в недальновидности, саботаже, политической незрелости... Семья была выслана в далёкий Пермский край.
Жили трудно, вернее сказать, выживали в непростых, непривычных южанам условиях севера. Но именно север, непростые условия ссылки заставили Веру повзрослеть раньше своих сверстников. 
В 1931 году Вера Авсецина поступила в первый класс Ныробской средней школы. Вера Филеевна была активным и работоспособным подростком. Она очень хорошо училась в школе, практически на одни пятерки и поэтому в 9-10 классах была культармейцем по ликвидации безграмотности и малограмотности среди взрослого населения. 
В 1941 году Авсецина В.Ф. закончила с отличием  среднюю школу и была направлена на работу учителем в Ольгинскую начальную школу. В мае 1942 года экстерном сдала экзамены  в Чердынском педучилище. 
В августе 1944 года была  назначена директором Корепинской семилетней школы.
За хорошую постановку учебно-воспитательного  процесса в школе, за стопроцентный охват детей семилетним обучением в трудные военные годы Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1946 году Авсецина В.Ф. была награждена медалью «За доблестный и самоотверженный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». 
Отцу семейства Авсециных Филею Ивлиевичу вернули доброе имя: реабилитировали его сразу после войны. В  1948 году семья вернулась в Ростовскую область.
Работала Вера Филеевна в школе в совхозе «Чирский» преподавателем немецкого языка, работала в школе в Артемове, Паршине, Дееве. В 1951 году приказом Обливского районо была назначена преподавателем немецкого языка в Обливскую семилетнюю школу. В 1959 году заочно закончила географический факультет Сталинградского Государственного педагогического института. С 1 сентября 1960 года работала в Обливской средней школе преподавателем географии и астрономии 5-10 классов. 
Во всех школах работала добросовестно, с полной отдачей свих способностей и  сил, детям старалась передать свои знания и опыт жизни в трудовой деятельности. К работе подходила творчески, в свободное от занятий время со школьниками организовывала театральные представления, концерты. Но больше всего ее привлекала история родного края.
В 1978 г. открылась новая  Обливская  средняя школа №2. Вера Филеевна работала  в ней со дня ее основания. Преподавала,  вела большую экскурсионную работу, но главная ее заслуга - основание и работа школьного краеведческого музея и поискового отряда «Красный следопыт».
Благодаря ее стараниям собраны материалы о Сталинградской битве, об освобождении станицы и района,  восстановлена связь с ветеранами  40-й Гвардейской стрелковой дивизии их родственниками, с ветеранами 8-го гвардейского кавалерийского корпуса, с ветеранами 321-й стрелковой дивизии. Вошли в историю станицы встречи ветеранов 40-й гвардейской Енакиево - Дунайской стрелковой дивизии на Обливской земле. 
Благодаря кропотливой работе  Авсециной Веры Филеевны, появились памятники, мемориальные доски, названы улицы станицы в честь Героев – освободителей, создана летопись Обливского района и станицы.
Авсецина В.Ф. трижды избиралась депутатом Обливского сельсовета -  в качестве председателя комиссии по народному образованию. 
Вера Филеевна Авсецина награждена правительственными наградами: знаком «Отличник народного просвещения», медалью «Ветеран труда», многими юбилейными медалями и нагрудными знаками. 
За активную поисковую и краеведческую работу,  за военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения Авсециной В.Ф. было присвоено звание «Почетный гражданин станицы Обливской».
Все, кто знал ее при жизни, в один голос заявляют о ее необыкновенной человеческой скромности. 








